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Ειςαγωγή   

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου, βάςει του άρ. 37 του ν. 4692/2020  

κακϊσ και τθσ Υ.Α. 13423/ΓΔ4 (ΦΕΚ 491/Β/2021), επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι 

ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο 

επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ / κθδεμόνεσ).  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν Πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 

προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά 

τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Συντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του Σχολείου από τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων και ηθτικθκε θ γνϊμθ του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων κακϊσ και 

εκπροςϊπου του Διμου μασ και κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κακϊσ 

αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και 

ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του Σχολείου. Η ακριβισ τιρθςι 

του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ 

Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του ΕΕΠ/ΕΒΠ, των μακθτϊν, των γονζων 

και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιρoποιείται ςε ετιςια βάςθ ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 

ρυκμίςεισ, αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και νζεσ αποφάςεισ των 

αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

 

  



1. Προςζλευςη - Παραμονή ςτο χολείο και Αποχϊρηςη από αυτό 

  

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ  είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία 

του ςχολείου γενικότερα. Είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και 

μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου.  

Η υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο γίνεται μεταξφ 08.00- 08:15. Κατά 

τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται ςτον 

χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. Αμζςωσ μετά θ είςοδοσ κλείνει. Η υποδοχι γίνεται 

ςτθν πόρτα του προαυλίου από τουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ, οι οποίοι και 

επιτθροφν τουσ μακθτζσ. Σε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια προςζρχεται 

κακυςτερθμζνοσ/θ, ο γονζασ/κθδεμόνασ του που το τον/τθν παραδίδει ςτο ςχολείο, 

αναφζρει τουσ λόγουσ κακυςτζρθςθσ ςτον Δ/ντθ και κατόπιν ο/θ μακθτισ/τρια παίρνει τθν 

άδεια για να ειςζλκει ςτο ςχολείο. Για ςυχνι κακυςτζρθςθ μακθτι/τριασ γίνεται 

διερεφνθςθ των λόγων από το ςχολείο. Αν θ κακυςτζρθςθ είναι ωσ 5ϋ, ο/θ μακθτισ/τρια 

προςζρχεται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, ενϊ αν είναι μεγαλφτερθ, παραμζνει με ευκφνθ 

του Δ/ντθ ςτο γραφείο διδαςκόντων μζχρι να λιξει θ τρζχουςα διδακτικι ϊρα. 

Η λιξθ του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν 

γίνεται μεταξφ 13:15-13:20. Τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ ςυνοδεφει ςτθν ζξοδο και παραδίδει 

ςτουσ γονείσ ο εκπαιδευτικόσ που διδάςκει τθν 6θ ϊρα μαηί με τθ βοικεια των 

εφθμερευόντων οι οποίοι ζχουν και τθ γενικι επίβλεψθ τθσ αποχϊρθςθσ. Όςοι μακθτζσ ΣΤ’ 

Τάξθσ των οποίων οι γονείσ ζχουν υπογράψει Υπεφκυνθ Διλωςθ ότι επιτρζπουν ςτο παιδί 

τουσ να αποχωρεί χωρίσ ςυνοδό, επιδεικνφουν κατά τθν ζξοδό τουσ τθν ειδικι κάρτα 

εξόδου που ζχουν προμθκευτεί από τθν Δ/νςθ του ςχολείου. Σε κάκε περίπτωςθ τα 

ονόματα των ςυγκεκριμζνων μακθτϊν βρίςκονται αναρτθμζνα ςτθν ζξοδο του εςωτερικοφ 

κτιρίου για να υπάρχει άμεςθ ενθμζρωςθ για τουσ εφθμερεφοντεσ. Αντίςτοιχθ διαδικαςία 

ακολουκείται και κατά τισ υπόλοιπεσ 3 αποχωριςεισ τθσ θμζρασ ςτισ 15:00, 16:00 και 

17:30.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ να 

προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, υπογράφοντασ ςτο 

αντίςτοιχο ζντυπο πρόωρθσ αποχϊρθςθσ. Σε καμία περίπτωςθ δεν αποχωρεί μακθτισ/τρια 



πριν τθν λιξθ των μακθμάτων χωρίσ ςυνοδεία γονζα, οφτε ςτθν περίπτωςθ των μακθτϊν 

που υπό κανονικζσ ςυνκικεσ αποχωροφν μόνοι τουσ. 

Δεν επιτρζπεται θ παραμονι γονζων ςτον χϊρο του ςχολείου εν ϊρα λειτουργίασ του εκτόσ 

τθσ περίπτωςθσ που κλικθκαν προγραμματιςμζνα από τθν Δ/νςθ ι τον υπεφκυνο 

εκπαιδευτικό τάξθσ.  

Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι από το ςχολείο ενθμερϊνεται οπωςδιποτε ο υπεφκυνοσ 

εκπαιδευτικόσ τάξθσ ι ο διευκυντισ.  

Σε περιπτϊςεισ ζντονα δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ 

αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, ϊςτε να μειωκεί 

ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ  γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, χωρίσ να τίκεται ςε 

κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο και 

επιβλζπονται από τουσ 2 εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ ϊςτε να αποφεφγεται ο 

ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. Γίνεται προςπάκεια ο ζνασ 

εκπαιδευτικόσ να βρίςκεται ςτθν βόρεια πλευρά τθσ αυλισ και ο 2οσ ςτθν νότια κάκε φορά. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ των τάξεων υπό τθν επίβλεψθ του 

εκπαιδευτικοφ που είχε μάκθμα μαηί τουσ τθ διδακτικι ϊρα που μόλισ τελείωςε.  

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν κλπ). Οι μακθτζσ και οι 

μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 

προαφλιο.  

 

2. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ  

 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου πρζπει να κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  



Η ςχολικι μονάδα οφείλει να μεριμνά για τθν ομαλι ζνταξθ των μακθτϊν ςτθ ςχολικι 

κοινότθτα, κζτοντασ όρουσ και όρια ςυνφπαρξθσ ςτθ βάςθ του ςεβαςμοφ, τθσ ευγζνειασ, 

τθσ ευπρζπειασ και τθσ ςυνεργαςίασ.  

Γενικότερα οι μακθτζσ/τριεσ αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ 

κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζχουν το δικαίωμα να απολαμβάνουν το ςεβαςμό των 

ςυμμακθτϊν τουσ, των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου και των γονζων, ανεξάρτθτα από 

χρϊμα, φφλο, εκνικότθτα, φυλι, κρθςκεία. Ζρχονται ςτο ςχολείο με όλο το απαραίτθτο 

υλικό που απαιτείται κακθμερινά. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ 

τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν 

παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για 

μάκθςθ. Με τθν κακοδιγθςθ του υπευκφνου τάξθσ, δφναται να καταρτίηεται το Συμβόλαιο 

τθσ τάξθσ το οποίο αναρτοφν ςτθ αίκουςα και οφείλουν να τθροφν, πζραν του Σχολικοφ 

Κανονιςμοφ. 

Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Σχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 

ευπρζπεια.  

Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 

ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ. Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του 

Σχολείου. Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, απευκφνονται ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ 

εκπαιδευτικό τμιματοσ, ςτουσ εφθμερεφοντεσ ι ςτον Διευκυντι. Απαγορεφεται αυςτθρά 

να φζρνουν οι μακθτζσ/τριεσ μαηί τουσ κινθτά ι άλλα παρόμοια ψθφιακά μζςα (π.χ. 

ςυςκευζσ που μπορεί να καταγράφουν εικόνα και ιχο, ρολόγια τφπου smartwatch κ.λ.π.) 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ 

τάξθσ, τον Διευκυντι, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον/τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, 

προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 

των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- 

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Σε περιπτϊςεισ που 

μακθτισ/μακιτρια προκαλεί ηθμιά ςε περιουςία/χϊρο του ςχολείου, καλείται να τθν 

αποκαταςτιςει όπωσ αρμόηει (μουντηοφρωμα οποιαςδιποτε επιφάνειασ οφείλει να τθν 



κακαρίςει / καταςτροφι υλικοφ οφείλει να το αντικαταςτιςει με μζριμνα των γονζων κ.ο.κ)  

 

3. Πρόληψη φαινομζνων βίασ & ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

  

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 

αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά.  

Ειδικότερα θ ςχολικι μονάδα ςε επίπεδο τάξθσ μεριμνά ϊςτε περιοδικά και εφόςον 

κρίνεται από τον Σ.Δ. απαραίτθτο, να εφαρμόηονται μζςω ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

προγράμματα αγωγισ υγείασ (διαχείριςθ ςυναιςκθμάτων όπωσ κυμόσ, ενςυναίςκθςθ) 

ι/και προγράμματα κοινωνικϊν δεξιοτιτων (φιλίασ, αποδοχισ, ςυγγνϊμθσ). Θεςπίηονται 

κανόνεσ κοινωνικισ ςυμπεριφοράσ και αναπτφςςονται προγράμματα ζνταξθσ νζων 

μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν ςχολικι κοινότθτα με ιδιαίτερεσ ανάγκεσ μζςω παιδαγωγικϊν 

δραςτθριοτιτων (ομαδικά παιχνίδια, παιχνίδια ρόλων) με απϊτερο ςτόχο τθν λειτουργία 

τθσ ςχολικισ μονάδασ ωσ χϊρου ζκφραςθσ των αξιϊν τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ 

ςυνεργατικότθτασ και του αλλθλοςεβαςμοφ. Σε επίπεδο ςχολείου προγραμματίηονται και 

υλοποιοφνται κεματικζσ ςυναντιςεισ ςχετικά με τθν πρόλθψθ φαινομζνων βίασ μεταξφ 

εκπαιδευτικϊν, φορζων και  γονζων/κθδεμόνων.  

Αξιοποιοφνται ςτο μζτρο του δυνατοφ οι παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ των ψυχολόγων και 

κοινωνικϊν λειτουργϊν ςτα ςχολεία, εφόςον υπθρετοφν ςτθ ςχολικι μονάδα ι και οι 

υπθρεςίεσ που παρζχονται από τα ΚΕΔΑΣΥ, τα κζντρα ψυχικισ υγείασ κ.α. Το ςχολείο 

επίςθσ ςυνεργάηεται με τον/τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ παιδαγωγικισ ευκφνθσ και τον/τθν 

ενθμερϊνει αν πρόκειται για περιςτατικά αυξθμζνθσ βαρφτθτασ, προκειμζνου να 

ςυνδράμει με το πιο πρόςφορο τρόπο.  

Σε κάκε περίπτωςθ, οι εκπαιδευτικοί επιλαμβάνονται κάκε περιςτατικοφ βίασ που εμπίπτει 

ςτθν αντίλθψι τουσ, είτε ωσ μάρτυρεσ, είτε ωσ υπεφκυνοι τάξθσ ι κατά τθν διάρκεια τθσ 

εφθμερίασ τουσ. Ο Διευκυντισ ενθμερϊνεται άμεςα και πζραν των υπολοίπων ενεργειϊν 

το περιςτατικό καταγράφεται ςτο θμερολόγιο ςχολικισ ηωισ. Οι χειριςμοί αναφορϊν 

περιςτατικϊν βίασ ςε βάροσ μακθτϊν/τριϊν πρζπει να είναι προςεκτικοί ϊςτε να μθν 

εκτίκεται ο/θ μακθτισ/μακιτρια που τυχόν ανζφερε ανάλογο περιςτατικό. 

 



4. χολικζσ εκδηλϊςεισ- δραςτηριότητεσ 

 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 

ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα ςτθρίηονται κυρίωσ ςε πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ 

και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Ειδικότερα ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και ο 

Διευκυντισ του ςχολείου μποροφν να προτείνουν διαφόρων ειδϊν προγράμματα που 

μποροφν να αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ (π.χ. ενθμζρωςθ ςε ηθτιματα ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ, ψθφιακοφ εκφοβιςμοφ, ηθτιματα ςυμπερίλθψθσ κ.α.) αλλά και ανάλογα 

προγράμματα που αφοροφν κυρίωσ γονείσ (αλλά και εκπαιδευτικοφσ) ςε ηθτιματα όπωσ θ 

προςταςία κατά τθ χριςθ ι τθν υπερβολικι χριςθ του διαδικτφου, θ διαχείριςθ του 

άγχουσ, κζματα πρϊτων βοθκειϊν, διαχείριςθ ενδοοικογενειακϊν ηθτθμάτων που 

επθρεάηουν τα παιδιά κ.α. Επίςθσ δφναται να ενεργοποιοφνται κατά περίπτωςθ δράςεισ 

φιλανκρωπικοφ χαρακτιρα (π.χ. ςυγκζντρωςθ τροφίμων, φαρμάκων κ.α.) ι άλλεσ (π.χ. 

χριςτουγεννιάτικο bazaar).  

 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων  

 

Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ 

πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με 

ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί 

ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. Η 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται ζντονα από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. Για 

οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/ςτθν  υπεφκυνο/θ 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι 

ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου.  

Οι προγραμματιςμζνεσ διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ Σχολείου και 

γονζων/κθδεμόνων αφοροφν τον προγραμματιςμό ςε εβδομαδιαία βάςθ μιασ ϊρασ 



επικοινωνίασ του κάκε εκπαιδευτικοφ με τουσ γονείσ (κατά κανόνα τθλεφωνικά) εφόςον 

κρίνεται απαραίτθτο είτε από τθν πλευρά του εκπαιδευτικοφ, είτε των γονζων, αλλά και τισ 

προγραμματιςμζνεσ μαηικζσ δια ηϊςθσ ςυναντιςεισ γονζων με εκπαιδευτικοφσ 5 φορζσ 

ετθςίωσ ιτοι α) ςτισ αρχζσ Οκτωβρίου, β) παραδίδοντασ τουσ ελζγχουσ προόδου Α’ 

Τριμινου, γ) ςτισ αρχζσ Φεβρουαρίου, δ) παραδίδοντασ τουσ ελζγχουσ προόδου Β’ 

Τριμινου και ε) παραδίδοντασ τουσ ελζγχουσ προόδου Γ’ Τριμινου.  

Το ςχολείο παρζχει ενθμζρωςθ για τα ςθμαντικότερα κζματα λειτουργίασ και ό,τι 

ανακφπτει εκτάκτωσ μζςω του ιςτολογίου του, με απευκείασ e-mails ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ μζςω του Π.Σ. MySchool αλλά και τθλεφωνικά. Οι γονείσ οφείλουν να 

ενθμερϊνουν ζγκαιρα και με πλθρότθτα για κάκε ιδιαιτερότθτα, κζματα υγείασ, αλλαγι 

οικογενειακισ κατάςταςθσ, μακθςιακζσ δυςκολίεσ και να παρζχουν πλθροφορίεσ για 

οποιοδιποτε άλλο ευαίςκθτο ηιτθμα μπορεί να επθρεάςει τθν 

ψυχολογικι/ςυναιςκθματικι κατάςταςθ του παιδιοφ. Αυτζσ οι πλθροφορίεσ παραμζνουν 

αυςτθρά εμπιςτευτικζσ.  

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων.  

Η ςυνεργαςία και θ ανταλλαγι απόψεων είναι δόκιμεσ και κεμιτζσ πρακτικζσ οι οποίεσ 

λειτουργοφν δθμιουργικά εφόςον ςτθρίηονται ςτθν αμοιβαία κατανόθςθ, τον ςεβαςμό και 

τθν εμπιςτοςφνθ. Σε οποιαδιποτε άλλθ περίπτωςθ (επίκριςθ, αμφιςβιτθςθ, παρεμβάςεισ) 

μόνο προςκόμματα μποροφν να δθμιουργιςουν που αποβαίνουν εισ βάροσ τελικά του 

παιδιοφ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ πρζπει να ενκαρρφνουν και να κακοδθγοφν τα παιδιά τουσ 

ϊςτε να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ για ηθτιματα μικρά ι μεγάλα κατά τθ 

γνϊμθ τουσ που ανακφπτουν ςτον χϊρο του ςχολείου κα να μθν αναμζνουν τθ δικι τουσ 

μεςολάβθςθ. 

 Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί οργανικό τμιμα τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και 

απολαμβάνει το ςεβαςμό και τθν ςυνεργατικι διάκεςθ τθσ Διεφκυνςθσ και του Συλλόγου 

Διδαςκόντων του ςχολείου. Εργάηεται και κινείται, ςτα πλαίςια των αρμοδιοτιτων του, για 

τθν αρμονικι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 



Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει 

ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν/τριϊν. Πιο αναλυτικά, οι 

μακθτζσ/τριεσ, εκτόσ από τα αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο πρόγραμμά τουσ, δεν 

επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, πολφτιμα αντικείμενα, τιμαλφι 

ι άλλα υλικά. Οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να φροντίηουν ϊςτε θ τςάντα, τα βιβλία και όλα 

τα ςχολικά είδθ να διατθροφνται προςεγμζνα και κακαρά και να ςζβονται τόςο τα 

προςωπικά τουσ αντικείμενα όςο και αυτά των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ.  

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Σχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ. 

Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Οι γονείσ φροντίηουν για τθν ατομικι κακαριότθτα των παιδιϊν τουσ. Είναι ευκφνθ των 

γονζων να κρατοφν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτο ςπίτι ςε περίπτωςθ αςκζνειασ. Αποτελεί 

ςτοιχειϊδθ κανόνα προςταςίασ τόςο των άρρωςτων παιδιϊν όςο και των 

εκπαιδευτικϊν/ςυμμακθτϊν που κα κινδυνζψουν από διαςπορά αςκζνειασ. Ο μακθτισ κα 

πρζπει να επιςτρζψει μετά από ζνα τουλάχιςτον 24ωρο χωρίσ ςυμπτϊματα.  

 

7. Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και άλλα φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο τόποσ ςυγκζντρωςθσ των τμθμάτων είναι ανάμεςα ςτισ μπαςκζτεσ και όςο πιο μακριά 

γίνεται από τον τοίχο του κυρίωσ κτιρίου αλλά και τθσ ςυνορεφουςασ βορινισ 

πολυκατοικίασ. Η ζξοδοσ των μακθτϊν/τριϊν από το κτίριο γίνεται για τα τμιματα Α1, Α2, 

Β, Δ2 από τθν βόρεια ζξοδο και για τα τμιματα Γ, Δ1, Ε, ΣΤ από τθ νότια. 

 

8. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαςφάλιςη τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 



παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου 

(μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, ΕΕΠ/ΕΒΠ, γονείσ/κθδεμόνεσ) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 

διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου 

και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 

ςτόχουσ του. 

Τθρείται απαρζγκλιτα θ κείμενθ νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι και το Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ 

με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 


